

内蒙古“爱助事实孤儿”项目资助申请开始

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查 娜)

6月7日,记者从内蒙古梦佑社会工作服务中心了解到,即日起至6月22日,可申报2025年度“爱助事实孤儿”项目资助申请。

“爱助事实孤儿”项目由海南成美慈善基金会自2014年发起,项目设立“爱助成长”板块为事实无人抚养儿童构建动态数据库,并为其提供生活、助学支持和享受公平接受教育的权利,促进他们健康发展。

2025年,内蒙古梦佑社会工作服务中心承接为事实无人抚养儿童构建动态数据库,并向内蒙古家庭条件困难的事实无人抚养儿童发放助学激励基金。

满足以下4点条件的申请人,可由实际抚养人向当地项目合作方基层组织申请项目资助:

1. 户籍为内蒙古呼和浩特市,且长期生活于呼和浩特地区的儿童。

2. 年龄在18周岁以下、父母双方不能或不能完全履行抚养和监

护责任的事实无人抚养儿童。具体包括以下A或B: A. 父母一方死亡,另一方失踪(满一年)、弃养(满一年)、服刑(距服刑期满两年及以上)、残疾(一、二级残疾)或重疾(无劳动能力),且家庭经济困难; B. 父母双方均有失踪(满一年)、弃养(满一年)、服刑(距服刑期满两年及以上)、残疾(一、二级残疾)或重疾(无劳动能力)一种情况且家庭经济困难。

3. 目前尚未接受如事实无人

抚养儿童专项补助、社会人士长期稳定资助、其他基金会资助等,低保除外。

4. 每个家庭至多资助2名事实无人抚养儿童。

据了解,该项目根据受助人年龄层给予符合资助的受助人提供助学激励金的支持,每年春季、秋季开学后根据资助名单拨付当季学期助学激励基金,相关资助标准如下:11岁(含以下)每人每学期600元;12~18岁每人每学期1000元。

内蒙古发力打造临空与低空经济人才培养新高地

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天)

6月6日,记者从内蒙古自治区教育厅了解到,为战略性支撑临空经济与低空新兴产业发展,自治区教育厅印发了《关于打造临空经济和低空经济领域人才培养高地的工作方案(2025—2027年)》,以教育人才链深度对接产业链创新链。

该方案核心为实施“三培养、两促进”专项行动,每年精准培养高层次科研型人才100名以上、高水平应用型人才1000名以上、高素质技能型人才2000名以上,目标建成全国领先的人才高地,推动科技创新与成果转化,形成“以教聚产、以产促才”的良性循环。

重点举措包括:强科研人才。设立自治区临空经济和低空经济学院,超常规选拔培养硕博生;重点支持交通运输(航空方向)等学科2026年申报博士点,建设智慧交通、低空智能技术等前沿学科群。强应用人才。建设现代产业学院,新增飞行器运维工程、飞行器设计与工程等本科专业,推动传统专业升级;引进企业技术专家参与教学,每年联合区外顶尖院校及企业举办4期暑期学校,建立学分互认。强技能人才。支持高职院校增设航空维修技术等专业,构建“传统工科+航空特色”体系;共建混合所有制产业学院、产教融合共同体,开设“无人机应用+行业场景”等订单式培养课程。促创新转化,加强科研平台建设,强化产学研用协同,畅通高校科技供给与企业需求对接,提升成果转化效能。



“中国体育彩票杯”通辽市青少年足球U系列锦标赛落幕

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰)

6月6日,随着最后一场比赛终场哨响,由通辽市体育局和教育局联合主办的2025年“中国体育彩票杯”通辽市青少年足球U系列(U7~U12)锦标赛暨内蒙古自治区第十六届运动会足球(U11~U12组别)选拔赛在通辽市足球青训中心训练基地圆满落幕。

经过4天紧张激烈的角逐,来自通辽市各旗县市区的60支队伍、650名少年球员,在赛场上展现速度、激情与梦想。

作为赛事保障,中国体育彩票公益金始终秉承“来之于民,用之于民”的发行宗旨,将汇聚社会公众的爱心与支持,精准投入到青少年体育事业的关键领域。

本次赛事的成功举办,不仅点燃了通辽市青少年的足球热情,选拔出优秀后备人才,更在全社会营造起关注青少年健康成长、支持足球事业发展的良好氛围。下一步,通辽市体育与教育部门将以此为切入点,深入交流合作,汇聚八方力量,让这片绿茵热土更加生机盎然。

乌兰牧骑全港十八区惠民巡演启动

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠)

6月5日下午,“歌游内蒙古 舞乐香江情”——乌兰牧骑全港十八区惠民巡演启动仪式在香港湾仔光大中心举行。来自草原上的乌兰牧骑,陆续深入全港十八区,为广大香港市民带来北疆文化盛宴,以艺术文化交流为纽带深化香港同胞对中华优秀传统文化的认知认同。



6月5~8日,乌兰牧骑队员们陆续走进港岛湾仔、东区、南区和沙田社区会堂,开展文艺演出交流,让香港市民直观感受来自祖国北疆的辽阔壮美,触摸中华文化的博大精深与多姿多彩。演出现场,乌兰牧骑带来脍炙人口的《鸿雁》《故乡的河》《草原恋》《敖包相会》《美丽的草原我的家》等经典歌曲、精品舞蹈以及马头琴曲艺,还演绎了部分耳熟能详的经典粤语歌曲。



呼和浩特:400余名轮滑少年赛场逐梦

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 6月8日,2025呼和浩特市青少年轮滑锦标赛和“奔跑吧·少年”2025“小米高飞”青少年轮滑巡回赛·内蒙古站比赛相继在万和体育公园轮滑场举行。

据了解,呼和浩特市青少年轮滑锦标赛设有速度轮滑、自由式轮滑两大项目,按年龄分为高校组、青年组、少年甲组、少年乙组、少年丙组、少年丁组六个组别。2025“小米高飞”青少年轮滑巡回赛设速度轮滑竞技组、速度轮滑大众组、速度轮滑高校组和自由式轮滑四大项目,除公开组年龄不限外,其余组按年龄分组比拼。两项赛事各组别均录取前八名给予奖励,共吸引400余名青少年轮滑选手同场竞技。

近年来,呼和浩特市轮滑运动蓬勃发展,参与人数持续增加,运动水平显著提升。此次锦标赛和巡回赛的举办,旨在为青少年轮滑爱好者搭建展示自我、交流技艺的平台,通过竞技比赛激发青少年对轮滑运动的热爱,提升技术水平,同时发掘和培养优秀的轮滑后备人才。